

站在历史正确一边，共创祖国统一民族复兴光荣伟业

新华社记者 赵丹平 石龙洪

纪念辛亥革命110周年大会9日在北京隆重举行，习近平总书记发表重要讲话，郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志；强调两岸同胞都要站在历史正确的一边，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。总书记的讲话揭示了祖国统一、民族复兴的历史大势，指明了两岸关系的前进方向，必将更进一步凝聚起海内外全体中华儿女实现祖国统一、民族复兴的磅礴力量。

回顾辛亥革命以来中华民族发展进步的伟大历程，台湾的命运与国家的命运始终休戚相关。包括台湾同胞在内的一代代中华儿女为抵抗外来侵略、争取民族解放、实现国家统一，前仆后继，进行了可歌可泣的斗争。抚今追昔，近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程！

中国历来是一个不可分割的整体。祖国必须统一，也必然统一。这是中华民族历史演进大势所决定的，是新时代中华民族伟大复兴的必然要求，更是全体中华儿女的共同愿望。历史发展进程无可辩驳地证明：台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的；国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，是任何人任何势力都无法阻挡的。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决！

经过近代以来长期艰苦奋斗，中国人民创造了令世界刮目相看的伟大成就，迎来了民族

复兴的光明前景。我们绝不允许任何人任何势力阻碍国家完全统一的伟大进程，破坏民族伟大复兴的光明前景。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！尽管当前台海形势复杂严峻，但时与势始终在主张国家统一的力量这一边，解决台湾问题的主导权主动权始终掌握在祖国大陆这一边。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！

以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。大陆始终坚持一个中国原则和“九二共识”，秉持“两岸一家亲”理念，致力于推动两岸关系和平发展、融合发展，为两岸民众交流交往、为两岸企业合作共赢、为台湾同胞在大陆生活和工作办实事、做好事、解难事，率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，不断完善保障台湾同胞福祉和逐步享受同等待遇的政策措施。有强大祖国做依靠，台湾同胞民生福祉会更好，发展空间会更大，在国际上腰杆更硬、底气更足，更加安全，更有尊严。

“祖国统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现！”习近平总书记铿锵有力的话语，引起会场经久不息的掌声，展现实现祖国完全统一的坚定信心和决心。两岸同胞都要站在历史正确的一边，携手同心，汇聚起无坚不摧、无往不胜的磅礴力量，共同完成祖国完全统一的历史使命，共同书写中华民族伟大复兴的历史华章！

(新华社北京10月9日电)

汾河山西河津段迎来57年来最大洪水 当地决定启用黄河滩地蓄滞洪水



这是10月9日拍摄的汾河河津段河面。

新华社记者 马毅敏 摄

增值税发票数据显示：

国庆假期居民消费潜力进一步释放

新华社北京10月8日电(记者 王雨萧)国家税务总局增值税发票数据显示，今年“十一”黄金周居民消费平稳增长，服务消费持续扩大，国庆假期全国批发零售业日均销售收入同比增长9.9%，较2019年增长25.4%。

增值税发票数据显示，节日期间，百货商场、便利店销售收

入同比分别增长12.9%和3.8%，较2019年分别增长26.9%和37.7%；粮油、果品蔬菜等生活必需品销售收入增长较快，同比分别增长19.6%和23.2%，较2019年分别增长8.1%和49.5%。

“云端”服务消费持续扩大。数据显示，国庆假期，互联网生活服务销售收入同比增长

28.5%，较2019年增长29.5%，其中餐饮外卖服务销售收入同比增长30.2%，较2019年增长39%。

数据还显示，国庆假期，文化艺术服务销售收入同比增长51.6%，较2019年增长53.2%；体育服务销售收入同比增长21%，较2019年增长62.9%。

国家税务总局相关负责人介绍，节日期间，各地税务部门借助自助办税、网络办税等多种形式，努力实现“服务不掉线、办税不打烊”，全力保障纳税人缴费人多样化办税缴费需求。

美媒

华尔街巨头看好中国机会

新华社北京10月8日电 美国《纽约时报》网站7日刊登文章说，一些华尔街知名投资机构认为，中国的投资前景“比以往任何时候都乐观”。

文章说，资产管理巨头贝莱德公司近期鼓励投资者大幅增加对中国的投资，摩根大通、高盛等机构纷纷表示中国市场值得投资。

文章认为，中国政府为全球投资机构提供了服务中国企业投资者的更好机会。华尔街巨头看好中国市场可能是正确判断，因为中国经济以往的表现一直在“打脸”各种看跌预期。

文章表示，华尔街机构认为中国市场“大到无法忽视”，中国股市“低估到不应错过”。这些观点也获得不少投资者的认可。

文章援引美国晨星公司的数据说，截至8月底，以中国为主要投资目的地的美国共同基金和交易所交易基金(ETF)所持净资产总额较一年前增长130亿美元，至430亿美元，同比增幅达43%。

“双减”后的第一个国庆假期，孩子们都去哪了？

新华社记者 谢樱

作业少了，辅导班停了，在“双减”后的第一个国庆假期，孩子们一改以往“在家赶作业、辗转辅导班”的高压模式，他们有了更多时间走出家门、走进生活。

“一节培训课都不用上，太爽了！”国庆假期，长沙小学四年级的阳阳收到了妈妈黄琦给他的“假期礼物”——整个假期不用参加任何培训课程，还可以和好朋友们一起去张家界游玩4天。阳阳别提有多高兴了，“这才是我梦想的假期！”

出行前，阳阳细心带好了自己的作文本、相机还有收集树叶的工具：“语文作业是‘寻找秋天’，可以拍拍照、画画或者手工制作，配上一篇观察日记，我想要用张家界的秋叶来作画。”

“节假日孩子和家长都轻松了许多。”黄琦说，“以往的周末、节假日都是在一个个培训班之间游走，已经很久没有陪伴孩子出去游玩了，连兴趣班也减少了，就让孩子好好地释放天性，去游览祖国的大好河山吧。”

国庆假期里，不仅长沙的游乐场、博物馆、景区迎来不少“亲子游客”，连周边乡村、农家乐也成为许多孩子们“撒野”的“天堂”。就读小学三年级的蒙蒙跟着父母回到了他想念已久的乡下爷爷家。钓鱼、捉泥鳅、挖野菜、喂鸡……在这里，蒙蒙白天跟着邻居孩子们“疯”，皮肤晒得黝黑；晚

上，他在日记本里记下了自己的心情：“没有培训班的我好快乐！”

“以前假期老想着怎么补课追赶成绩，现在只想着怎么让孩子玩得开心。”家长冯媛说：“‘双减’之后，我和孩子做了个约定——玩的时候放松玩，学的时候高效率。现在我会和孩子商量假期的学习任务，也听取孩子玩耍的意愿，一起做计划，孩子有了奔头，学习也更自觉了。”

为了让孩子的假期更加充实，长沙市不少学校纷纷推出“特色作业”，用趣味的方式让孩子在“玩中学”。

“国庆期间，我布置的数学作业不是解题，而是制作假期里的一天作息时间表，还有通过测量脚步的长度和步数，来估算从家里到某个3公里以上地方的距离。”长沙市实验小学三年级的数学老师曹晶说，“这些作业融合了三年级所学的时间、长度单位概念，可以让孩子们在实践中灵活运用，还能倡导孩子学会规划时间、进行户外步行锻炼，一举多得。”

长沙市实验小学校长王云霞说：“‘双减’之下，学校的作业也随之改革，在控制总量之余，我们要求具备趣味性、实用性，要让学生真正成为作业的主人，理解学科和生活的密切联系，能用学过的知识去解决生活中的实际问题。”

(新华社长沙10月4日电)